
2019

1900

červen 2019



POZVÁNKA
Na slavnostní předání stavby 

„Rekonstrukce a přístavby budovy a tělocvičny ZŠ Kunice“

Dne 11. 6. 2019
PROGRAM:

Úvodní hudební program (Žízniví Dubáci) 15,00 - 16,00
 Vystoupení žáků Základní školy Kunice 16,00 - 16,15
 Slavnostní projev a střihání pásky 16,15 - 16,30
 Pentlení návsi obce 16,30 - 17,00
 Hudební produkce Žízniví Dubáci 17,00 - 17,30
 Taneční vystoupení skupiny Team GJ 17,30 - 17,40
 Hudební produkce Dobrý Struny 17,40 - 18,30
 Hudební produkce Žízniví Dubáci 18,30 - 00,00

Program bude ukončen dle zájmu našich občanů, nejpozději ve 22,00 hodin

Po celé odpoledne budou žáci páté třídy provádět zájemce o prohlídku školy 

a tělocvičny.  V knihovně školy můžete sledovat projekci o přestavbě školy.

Zastupitelstvo obce Kunice
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Historie kunické školy
Doslovný výpis z kroniky obce

Snaha Kunických o vlastní školu:

14. listopadu 1789 byly Kunice přifařeny dle 
císařského rozhodnutí k Popovicům. Ku-
nickým občanům se tohle přifaření, ač bliž-
ší, nějak nelíbilo, žádali za zpětné připojení 
k Říčanům a za vlastní školu, protože prý 
kantor popovický špatně učí. S vlastní školou 
nepořídili nic, ale jisto jest, že potom říčan-
ský farář Fr. Braun a jeho následníci konali 
v Kunicích služby boží 5 krát do roka až do 
r.1861. Se školou si Kuničtí pomohli tak, 
že zřídili si v jedné chaloupce (č. 30) místnost, 
kde vyučoval pokoutně kantor aspoň v zimě.

Toho roku 1791 žádali Kuničtí po druhé za sa-
mostatnou školu, leč byli 15. prosince téhož roku 
zase odmrštěni.

V r. 1807 žádali Kuničtí opětně za vlastní školu 
a za přifaření znovu k Říčanům. Leč namáha-
li se zase darmo, neb čteme v opise výnosu ze 
30.června 1807 č. 23975 že odmršťuje se dvojí 
žádost Kunických za přefaření k Říčanům a za 
zřízení samostatné školy v Kunicích. Odmršťuje 

se z té příčiny, že důvody uvedené jednak jsou 
nepravdivy, jednak žádného ohledu nezasluhu-
jí, co se týče školy, poukazuje se na to že:

1) v Kunicích je toliko 31 školou poviných dí-
tek, kterýžto počet dle předpisů k zařízení samo-
statné školy nestačí.

2) Nedala by se ke Kunicům žádná bližší obec 
přiškoliti, leda Vidovice, kde je ale jen 5 dítek

3) Obec nabízí k dotaci učitele zcela nepatrný 
obnos.

4) Vrchnost uhříněveská nechce ničím přispěti 
a jmění kostelní je příliš skromné, než aby 
se z něho přispěti mohlo.

5) Výtky od občanů kunických učiteli popovic-
kému činěné, že nedbale a nedostatečně vyuču-
je, nezakládají se dle svědectví okres. vikáře na 
pravdě.

6) Již 15. prosince 1791 č. 36.903 byla obec 
Kunická z týchž příčin s podobnou žádostí 
odmrštěna.

Jelikož tedy zřízení školy v Kunicích je zbytečné 
a k vyučování školnímu jen takoví mužové 
ustanoveni býti mohou, kteří se předepsaným 
vysvědčením způsobilosti vykáží, jest třeba 
zvláštní pozornost věnovati Frant. Sauschovi, 
jenž vysvědčením se vykázati nemůže a jejž 
obec Kunická dle všeho za učitele přijmout chce, 
aby snad mládež kunickou soukromně nevy-
učoval.

Už roku minulého i letos (1875) oživla přičiněním 
nového starosty Fr. Nedbala zase myšlenka na 
vlastní školu v Kunicích. Bylo plno nadšení pro tu 
věc, leč když mistr zedník Jos. Novák ze Říčan při-
nesl plánek na školu přízemní, jednotřídní s pří-
slušenstvím a ukázal rozpočet na 6221 Zl., ulekli 
se té sumy peněz, že sešlo se stavby i se žádosti 
o povolení školy a věc spadla zase skoro 20 let. 
Tenkráte chtěli postaviti školu tam, kde nynější 
stojí.
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Již ku konci r. 1893 se proslýchalo, že škola Vel-
ko-Popovická, která zatím vyrostla na 5 titříd-
ní, nestačí a že bude nutno stavěti školu novou. 
Tu usoudili kuničtí, že by byl nejvyšší čas zasa-
diti se o školu vlastní. Tenkráte je k tomu nabá-
dal také oblíbený starý řídící učitel Jan Hrubeš, 
který hodlal jíti už brzo do výslužby.

Svolána tedy valná hromada obecní, která se dle 
zápisu ze 14. ledna 1894 usnesla, aby se ihned 
žádalo za vyškolení z okresu Vinohradského 
(kam Popovice patřily) a přiškolení do Č. Bro-
du kvůli zřízení školy v Kunicích. Sepsána tedy 
v tom smyslu cand. med. Fr. Oldřichem přísluš-
ná žádost, která poslána okres. šk.radě na Král.
Vinohradech, kde bohužel dlouho ležela.

Zatím v Kunicích raděno o škole. Místo chtěli 
pro školu koupiti na sadě „Chejnovom“ (majitel 
starosta Jos.Barták č. 24), poněvač ale místo to 
jakožto kus zahrady by přišlo draho, usneseno 
naposled, aby se škola vystavěla tam na návsi, 
kde nyní stojí. Byla to už šestá žádost a snaha 
o vlastní školu v Kunicích. V žádosti byla záro-
veň prosba, aby se v Kunicích mohlo vyučovati 
ihned. Chtěli hodně najednou a zatím na odpo-
věď čekali pak kolik let.

1898

Žádost za vlastní školu v Kunicích, podaná 
už r. 1894, nebyla ještě letos vyřizována, ač prý 
krejčí Pokorný vyřízení její několikrát urgo-
val. Na zimu se dověděl starosta Jos. Oldřich, 
že novým inspektorem okres. školním se stal 
na Vinohradech insp. Procházka. Poslal tedy 
k němu syna medika, aby inspektora požádal 
za vyřízení žádosti. Věc šla pak hladce, neboť 
syn inspektorův Ladislav studoval s medikem 
Oldřichem a doma se u otce přimluvil. Žádost 
prý byla zastrčena mezi věcmi vyřízenými 
netknutá. Pak šlo to rychle. Ještě do zimy přijela z 
Prahy komise ku ohledání místa stavebního pro 
školu, které schválila, pak změřeny cesty do Po-
povic, nejbližší v zimě neschůdná přes „Jedlíčko“ 
a vzdálenější, ale schůdnější přes Vidovice a To-
dice po silnici. Komise slíbila brzké vyřízení.

1899

Zatím povolena také škola v Kunicích k velké 
radosti občanů, hlavně těch malých. Ihned ko-
nány přípravy ku stavbě školy.

Začátkem léta začalo se se stavbou školy, ale 
brzo byli viděti, že stavitel nedrží slovo – stavba 
pokračovala pomalu, stavitel měl tehdy mnoho 
staveb a často pro truňk zapomínal na všechno. 
Starosta napomínal i zle hrozil pokutou, ale nic 
platno. Toho roku dostala se stavba pod střechu 
se zevní hrubou omítkou, uvnitř však nic hoto-
vo nebylo. Také cihlář zlobil a v prostřed pálení 
cihel vůbec utekl a páni výboři se starostou pálili 
cihly sami než byl zjednán někdo k tomu. 

Když tesaři roubili krov a za pomoci obča-
nů stavěli těžkou trámovou stolici, tu ušoup-
la se spodem a v celé délce padla mezi asi 
10 lidí. Zázrakem bylo, že nikomu z po-
máhačů se nic nestalo většího, jeden tesař 
utržil lehčí ránu na noze a nikdo nespadl 
z té výše. Jedině mistr tesař Slavíček z Pet-
říkova byl přiražen stolicí ku trámu tak, že 
mu byla rozbita a přeražena čelist a zvyrá-
ženy zuby. Rána byla tak silná, že zlomená 
čelist vytiskla v trámu jamku (na tom místě 
někdo potom přibil plechový Křížek). Pora-
něného snesli hasiči dolů, kde u Pokorných 
v č. 13 ho nutně obvázal MUC Oldřich, obvaz 
pak doplnil Dr. Vlček z Mnichovic, jenž poslal 
zraněného do Pražské nemocnice, odkud asi po 
6 nedělích uzdravený propuštěn.

Toho roku 1899 ještě zahrada pohnojena zorána 
a obehnána plotem. 

Rozumí se samo sebou, že ani tato stavba se 
neobešla bez plané kritiky. Někteří občané, 
když viděli, že to bude škola dvoutřídní, říkali 
že mohla být přízemní jen bez štítů, že by byla 
lacinější apod. jiní říkali, že chtějí míti školu a 
ne stodolu – To vše bylo v zimě z nedostatku lep-
šího zaměstnání. Hotová škola se už líbila všem.

V zimě žádáno pak hned o dva učitely – pro 
budoucí rok.
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Rok 1900

Aby se pomohlo trochu obecním � nancím usne-
sl se obec. výbor dne 13. května na vybírání piv-
ního krejcaru. Za každý litr piva v obci spotře-
bovaného měl se vybírati 1 kr., za 1 litr kořalky 
2 kr., za 1 litr vína 4 kr. Usnesení to způsobilo 
velkou nevůli občanů, ba zdá se, že se to ani 
1 rok nevybíralo (ač to mělo být na 6 let) účtů 
o tom není.

Že stavba školy pomalu pokračovala, to nakonec 
odpustil výbor staviteli, protože uznal, že budo-
va na jaře a v parném létě vyschla, což škole jen 
k dobru sloužiti bude.

V létě tedy stavba dokončena. Opravdu hezká 
škola, jako letohrádek sedící na výsluní, na vy-
soké podezdívce, se 2 ma prostrannými učebna-
mi, světlým, širokým schodištěm, velkým bytem 
pro správce školy proti jihu, (dva pokoje, kuchy-
ně spižírna s přísluš.) pokojem pro podučitele, 
s kabinetem pro školní pomůcky, s velkými sklepy 
a oddělenými záchodky – Čistá a nádherná 
stavba hrdě se vypínající uprostřed vesnických 
chalup. (Plány s rozpočtem svázaným jsou ve 
škole.) Škola dostala č. 60.

Škola byla tedy hotova, jen scházely lavice 
a některé maličkosti, když přijela kolaudační 
komise. System sub č. 2334 okresní školní rady 
ze dne 20. července 1900 stavba schválena úpl-
ně a nařízením, aby dodělávky byly co nejdříve 
hotovy, aby se ve škole nové mohlo vyučovati 
počátkem školního roku. Komise kolaudační 
stála 89 K. 04 hal.

Zatím upraveny i cesty u školy a zahrada hlu-
boko přeryta. Při tom vyryta byla kost lidská 
a dalším hledáním odkryta byla ženská kostra 
nehluboko ležící, mající u sebe zbytky bačkor. 
Usuzovalo se, že by to mohla být kostra nějaké 
žebravé, kořalce oddané Tlamichové, která kdy-
si zmizela. Zapadla asi do bláta bývalé tu louže 
a utonula. Kosti pohřbeny na hřbitově.

V září r. 1900 zemřel na Král. Vinohradech 
a převezen byl do Pyšel, kde za ohromné účasti 

lidu do rodinné hrobky byl pohřben, starý učitel 
a bývalý správce školy ve Vel. Popovicích, Jan 
Hrubeš.

Celkem učil 52 let, v Popovicích byl 46 let. Cho-
dili k němu na tzv. „opakovací“ hodiny naši dě-
dové, pak otcové a ještě i my jsme u něho obec. 
školu vychodili. U všech lidí ve farnosti popov. 
byl ve vážnosti a úctě, třebas býval přísný se 
svou jak palec tlustou rákoskou, kterou uměl po 
zádech kluka přetáhnout jen se zaprášilo.

Výborně učil a naučil také, byl znamenitým 
hudebníkem a mnoho muzikantů vyučil. Jeho 
koledy na varhanách chodili poslouchat z da-
leka široka. S každým promluvil a lidé mu 
všechno udělali, byl to starý vlastenec, do poli-
tiky a do náboženství se nepletl, rád dal dobrou 
radu. Při 50 letém jeho učitelském jubileu byla 
velká slavnosť ve škole popovické, kde připjat 
mu byl od okr. hejtmana zlatý zásluž. kříž 
s korunou a od barona Ringhofera dostal krás-
né zlaté hodinky s věnováním co důkaz vděč-
nosti, že barona kdysi učil. Pak r. 1899 šel do 
pense, které sotva rok užil, dle vlastního tušení: 
„já to bez školy dlouho nevydržím“. Měl jen 
2 ročníky učit. ústavu a mohl býti vzorem svým 
mladým kolegům všem! Čestná památka mu 
zůstane u všech, kdož ho znali!

Sotva dostavěna škola, starali se občané, ovšem 
nepotřebně, kdo bude v K. učit. Hlásili se učitelé 
dva: Ant. Peřina z Mnichovic a Petr Čadil z Mi-
rošovic. Čadila znali kuničtí, měl tam i přátely 
(Janovských) proto by ho byli rádi měli, leč okr. 
rada konkurs ani nevypsala a ustanovila ro-
zumně prozatímně správcem školy v K. Ant. 
Peřinu, jenž byl učitelem už 22 let, kdežto Čadil 
jen 12. Nový učitel se hned přistěhoval do školy. 
Toho času žádáno také k okr. šk. radě o pomůc-
ky školní.

Přišla poslední starosť, posvětiti a odevzdati ško-
lu jejímu účelu. MUC Oldřich Fr. vypracoval 
program slavnosti, který místní školní radou 
a obec.výborem byl schválen a den slavnosti ur-
čen na 2. září 1900.
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Pozváni ihned hosté, zakoupeny předepsané 
prapory (2 pro školu a 4 pro obec a jiné soukro-
mé), vystavěna před školou slavobrána s řeč-
ništěm, ovinutá chvojí a pásy barevných barev 
českých, se 4mi praporci nahoře. Postaveny sto-
žáry s prapory, popískováno okolí školy, i škola 
uvnitř vykrášlena. Mezitím žádáno a obdrženo 
povolení, aby se směl společný oběd pro hosty 
a činovníky obecní odbývati ve škole. Na výzdo-
bě měli ovšem hasiči mnoho práce.

V předvečer slavnosti dne 1. září hřměly pod 
„Fluškou“ vypůjčené hmoždíře, hlásající začá-
tek slavného dne. Kolem návse chodili hasiči 
s lampiony a průvodem občanů při hudbě, 
hrající národní písně a pochody za zpěvu lidu. 
Pak se zastavil průvod před školou, kde hasiči 
provedli s lampiony umělé protichody, provolali 
slávu škole a učiteli, hudba zahrála „Kde do-
mov můj“ a rozešli se.

Druhého dne 2. září od časného rána byla celá 
ves vzrušena. Sbor 20 dobrých hudebníků vy-
hrával „budíčka“ a lid svátečně oděný domácí 
i cizí shromažďoval se před školou, kde starosta 
Oldřich s říd. učitelem vítali hosty. Kdo z pozva-
ných hostí přijel, podepsal se na zvlášť. archu. 
Nemocí či pilným zaměstnáním se omluvili: 
ctR okres.hejtman Smutný ze Žižkova, F. ry-
tíř Böhm z Bawenberku, kníž.hospod. rada 
z Ouřinovci, � eol Dr Jan Sedlák, býv. farář ve 
Velkých Popovicích, nyní starší kanovník kapi-
tuly sv. Vítské v Praze, též čestný občan kunic-
ký, Jan Hrubeš, stařičký učitel ve výsl. a čestný 
občan kunický, tehdy už nemocný a za krátko 
zemřelý – Děkan a říd.učitel z Mnichovic, bý-
valý majitel Vidovic R. Kainz a Václav Stýblo 
z Prahy.

O 10. hod. dopolední odebral se průvod s hud-
bou do zdejšího kostela, kde sloužil slavnou 
mši sv. se vzýváním Ducha sv. vikáře z Čestlic, 
Jos. Řezníček, při čemž zpívalo dobré quar-
tetto učitelů z V. Popovic a při význačných 
částech mše troubila hudba staré interády. Po 
celou mši duněly hmoždíře i potom při svě-
cení školy. Po bohoslužbách odebral se prů-

vod cestou posypanou květinami od drůžiček 
zase ke škole, kde vystoupil na řečništi p. vikář 
a při mírném deštíčku mluvil v delší řeči o ško-
lách starých, chatrných a nemnohých vzhledem 
k nynějším takřka palácům s pomůckami hoj-
nými, mluvil o důležitosti obec. škol, jako zákla-
du věd a vybízel k úctě ke škole a k učitelstvu.

Potom byla vysvěcena škola zevně p. vikářem, 
při čemž všechen lid zpíval za průvodu harmo-
nia (pí.Karáskové) starý chorál národa českého: 
„Hospodine pomiluj nás“.

Na to vešli hosté a lid, co bylo možno, do školy, děti 
se rozsedly v lavicích a škola posvěcena uvnitř 
za zpěvu „Svatý Václave“. Za posvěcení školy 
poděkovala a veršovanou modlitbu za Boží 
pomoc škole bezvadně přednesla žačka Růžena 
Součková z č. 36. 

Poté promluvil zástupce okres. škol. rady Ada-
mec J. řiditel škol na Žižkově o významu a roz-
šíření českých škol za vlády císaře Fr. Josefa I, 
pochválil obec K. i školu a provolal císaři slávu 
3 krát, což opakováno přítomnými, zatím
co hudba venku zahrála císaři hymnu.

Dále ujal se slova starosta, bělovlasý Jos. Oldřich,
jenž přemáhaje stěží duševní velké rozechvění, 
pravil: „Slavné shromáždění! Už několikráte 
i za dávných dob dály se pokusy, aby byla po-
stavena v naší obci samostatná škola. Teprve 
nedávno cíle toho dosaženo a já jsem oprav-
du hrdý na to, že za mého úřadování otevře-
na jest škola krásná, která každé obci by ku 
cti byla. Že se tak stalo, děkuji předně Bohu, 
že nám ve zdraví dílo to dokonati popřál, dále 
děkuji sl. cK. okres. škol. radě za povolení školy 
a všechnu dobrou vůli, děkuji Jeho Jasnosti Janu 
souverenímu knížeti z Lichtenštejnu za udělení 
peněžité podpory i urozenému pánu Ferdin. 
B Janu souverenímu knížeti z Lichtenštejnu 
za udělení peněžité podpory i urozenému pánu 
Ferdin. Böhmovi, ryt. z Bawenberku za přímlu-
vu. Děkuji panu Janu Milnerovi, velkostatkáři 
z Vidovic, za lask. dovolení k pálení cihel pro 
tuto stavbu. Děkuji srdečně všem pánům pří-
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znivcům za dobrou radu a podporu. Konečně 
děkuji Vám, zástupcové obce a místní škol. rady, 
že jste se mnou rádi pracovali, radili mi, děkuji 
Vám všem spoluobčané, že jste práci i prostřed-
ky ochotně k vystavění školy důstojné věnovali. 
Přátelé, nenaříkejte nikdy na to, co stále naše 
škola, vždyť zůstavujeme tím po sobě památku 
věčnou! Školu jsme stavěli pro naše děti a Bůh 
dá, že ty děti dovedou tu pernou práci naši oce-
niti a rádi vzpomenou těch, kteří jim dali příle-
žitost doma v rodné vsi se vzdělávati.

Vám, pane řídící, jakožto prvnímu učite-
li zdejšímu odevzdávám klíče samostatné 
školy v K. s prosbou, abyste ji vždy chránil, 
zdejší děti abyste vedl po cestách božích nám 
k radosti, naší milé zemi a národu české-
mu i dětem samým ku prospěchu! Nechť 
roste a vzkvétá obecná škola v Kunicích, 
v ní pak učitelstvu i dětem po věky pomáhej 
Bůh!

Pohnutí bylo všeobecné a hluboké.

Řídící učitel Peřina, vzav od starosty klíče českou 
stužkou svázané, poděkoval a slíbil, že ze všech 
sil se bude starati o školu i o svěřené mu dítka. 
Po řeči říd. učitele zahrála hudba i všechen lid 
s celou duší zazpíval „Kde domov můj…“

Mnoho i mužů mělo v očích slzy, dojmutí se stup-
ňovalo, když vystoupil žák, čiperný Eduard Bar-
ták z č. 24 (Chejnův) a srdnatě s řádným přízvu-
kem poděkoval p. faráři i všem bývalým učitelům 
z V. Popovic, děkoval obec. zastupitelstvu, pří-
znivcům a rodičům, že se o školu postarali, 
škola že dětem bude vždy připomínati, aby byly 
vděčné, poprosil nového učitele, aby děti Kunic-
ké přijal jako vlastní dítky, aby je učil rád a byl 
k nim shovívavým a končil: „Aby pak škola jako 
obci je ku cti, tak i my Vám všem ku cti jsme 
vyrůstali, dejž Bůh a svatý Václav!“ Hoch sklidil 
pochvalu všech.

Tím a prohlídkou školy vyčerpán byl pořádek 
slavnosti. Hudba zahrála ještě několik písní 
a odešla s hojným počtem lidí do hostince.

Zvaní hosté s obec. výborem a místní škol. radou 
uvedeni pak do jižní školní síně zbavené lavic, kde 
se všichni sesedli za stůl do podkovy upravený, 
dle důstojností svých a dle lístků s obrázkem školy 
a větvičkou vřesu i jménem hosta v talířích. Hos-
té seděli na vnější straně podkovy, domácí uvnitř 
se starostou. Brzy byla srdečná a nenuce-
ná zábava při četných a skvostných jídlech, 
upravených dole v kuchyni pí Filipinou Ka-
ráskovou z Vinohrad, která zde už po mno-
ho let v létě bydlila u Nedbalů v č. 10. Při 
obědě posluhovali ochotně a mrštně hasiči. 
Jan Barták, truhlář z č. 30 a Ant. Nedbal, rol. 
z č. 10, jídly a výtečným pivem darovaným 
od p. Ant. Bukovského ze Stránčic. Za hostiny 
hrálo na chodbě dobré hudební strunové sexte-
to. Při přípitcích pronesl popovický p. farář Jos. 
Charvát vtipnou řeč s výzvou sbírky ve prospěch 
školních pomůcek, což vyneslo asi 48 zl. (15 zl 
poslal dětem rada ryt. Böhm.)

Po hostině pozdě se hosté rozjížděli gratulujíce 
učiteli i starostovi. V hostinci se ovšem slavilo 
otevření školy až do rána.

Připomíná se, že pořádný daněk byl k hosti-
ně koupen od Ringhofrů za 15 K a že domácí 
účastníci oběda slavnost. si určili mezi sebou, že 
každý si oběd zaplatí – aby se neřeklo – až divná 
opatrnost!
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Jak šel čas
Výpisy z kronik školy
  
září 1900 – listopad 1904 

V roce 1900 obec Kunice vybudovala a ote-
vřela školu a na základě prohlášení obce 
ze dne 31. října 1900 bylo do katastru dne 
26. 3. 1901 vloženo právo vlastnické školní 
obci Kunické.

Pravidelná činnost školy počala jmenováním 
správce školy a první úplnou schůzí místní 
školní rady. Správcem školy byl ustanoven 
pan Antonín Peřina učitel v Mnichovicích. 
Vyučovalo se náboženství. Počet dětí navště-
vujících školu byl v těchto letech okolo 60 
v jednotřídce.

prosinec 1904 – únor 1908 

Dekretem ze dne 19. listopadu 1904 byl 
ustanoven učitelem a správcem školy pan 
Petr Čadil - učitel v Mirošovicích, kte-
rý měl velkou oblibu v kreslení a účast-
nil se mnoha kurzů reformního kreslení. 
V roce 1907 vážně onemocněl. Po dobu 
jeho nemoci jej zastupoval pan učitel F. Filip 
z Mnichovic. Stavební úpravy a změny na bu-
dově prozatím nebylo třeba provádět. Počet 
dětí navštěvujících školu byl v těchto letech 
okolo 50 v jednotřídce.

březen 1908 – únor 1920

1. února 1908 byl ustanoven uči-
telem a správcem školy řídící uči-
tel v Mirošovicích pan Jaroslav 
Palma. V těchto letech byla na 
školní budově provedena dů-
kladná oprava střechy a natřena 
veškerá okna a dveře. Z důvodu 
nedostatku paliva bylo často na ně-
kolik měsíců přerušeno vyučování. 
V roce 1914 vypukla 1. světová vál-
ka a správce školy Jaroslav Palma 
v kronice píše: „Jsme nuceni vésti 
válku na dvě fronty proti Srbsku 
a proti Rusku. Věrným spojencem 

naším je Německo, jež válčí proti Rusku, 
Anglii a Belgii. Naši nepřátelé jsou mocní, 
ale my důvěřujeme pevně ve Všemohou-
cího, že spojeneckým armádám rakouské 
a německé dopřeje vítězství a že za nedlouho, 
nad mocnářstvím naším sklene toužená duha 
míru.“ O 28. říjnu 1918 se v kronice píše: „To-
hoto dne se udál v historii národa českoslo-
venského obrovský, nedozírně významný 
převrat.  Po bezmála třistaleté porobě, datu-
jící se od 8. listopadu 1620, stali jsme se nezá-
vislou, samostatnou, svobodnou republikou 
československou.“ Počty žáků se po tato léta 
výrazně neměnily, vždy bylo okolo 50 žáků 
v jednotřídce, stále se vyučuje náboženství.

březen 1920 – únor 1937

Dne 1. března 1920 nastoupil jako správce 
školy pan Arnošt Vobinuška, def. učitel v Ba-
bicích u Říčan. V červnu 1920 bylo opraveno 
schodiště u hlavního vchodu do školní bu-
dovy. 16. února 1921 provedeno sčítání lidu, 
obec Kunice měla 320 obyvatel. Počty žáků se 
pohybovaly mezi 30 a 40. 6. srpna 1926 byla 
obec Kunice poprvé osvětlena elektrickým 
světlem. Rozsvěcování bylo vedeno ze školy, 
dobrovolně, nezávazně a zdarma jej prováděl 
správce školy. Od listopadu 1926 bylo zave-
deno vyučování od půl deváté a vyučovací 
hodiny po 50 minutách. V roce 1930 byly 
zpracovány nové osnovy. Vládním nařízením 
ze dne 18. října 1935 byly určeny tituly učitelů 
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veřejných škol obecných, měšťanských a po-
mocných. Tím byl zrušen titul správce školy 
a nahrazen titulem řídící učitel. Řídící učitel 
Vobinuška byl obžalován a uznán vinným 
z přestupku proti veřejné mravopočestnosti 
a odsouzen na deset měsíců těžkého a nepod-
míněného žaláře.

březen 1937 – srpen 1950 

Výnosem okresního školního výboru v Ří-
čanech ze dne 23. března 1937 byl ustanoven 
zastupujícím řídícím učitelem pan Josef Či-
hák, ten na škole působil do listopadu 1938, 
po něm nastoupil Josef Dvořák, dříve uči-
tel v Lipticích. Nejprve nastoupil jako řídící 
učitel a v roce 1950 byl jmenován ředitelem 
školy. V září 1939 došlo k důkladné opravě 
školy – oprava fasády, střechy a krovů. Zápisy 
v kronice končí školním rokem 1939/40, další 
jsou až po skončení 2. světové války a začínají 
v září 1945 zápisem: „Po druhé v dějinách na-

na, neutrpěla hmotných škod ani okupací, ani 
válečnými, příp. revolučními událostmi.“ Velká 
část zápisu v roce 1948 je věnována jmenování 
nové vlády a nastoupení prezidenta Klementa 
Gottwalda. V dubnu 1948 byla v budově školy 
otevřena i mateřská škola. Zápis z 1. září 1948:  
„Nový školní rok začal slavnostně, neboť Nový 
školský zákon proměnil zcela naše školy. Poprvé 
přišly československé děti do škol opravdu česko-
slovenských. Až dosud byly naše školy zřizovány 
a vedeny podle německo-rakouských zá-
konů. Teprve teď byla odstraněna rakous-
ká škola. Nový školský zákon dává záruku, 
že rozum našich dětí bude vzděláván podle 
vědy, podle pravdy a skutečnosti. Z nové školy 
vzejdou národně a politicky uvědomělí ob-
čané lidově demokratického státu, stateční 
obránci vlasti a oddaní zastánci pracujícího 
lidu a socialismu. A to především proto, že 
v čele ministerstva školství a osvěty stojí muž 
nad jiné vzdělaný, prodchnutý láskou ke ško-
le -  velký učitel prof. Dr. Zdeněk Nejedlý.“ 
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Kunice: první zmínka r. 970. pohlednice z roku 1937 Školní rok 1946/47

Školní rok 1932/33

le -  velký učitel prof. Dr. Zdeněk Nejedlý.“ 

šeho národa se splnila věštba J. A. 
Komenského a po přejití vichřice 
hněvu se vláda našich věcí zase 
vrátila do našich rukou. Brány 
českých škol se znovu otevírají 
a v nich se radostně hlaholí naše 
řeč, řeč našich českých dětí. Ne-
byly všechny školy tak šťastné 
jako ta naše. Naše škola vyšla 
z hrozné válečné doby neporuše-

V roce 1949 byl kunické škole 
propůjčen název Škola dukel-
ských hrdinů. Na počest této udá-
losti proběhla v Říčanech veliká 
oslava. V prosinci 1949 dal místní 
národní výbor škole 13 500 Kč na 
zavedení elektrického osvětlení. 
Počty žáků se pohybovaly mezi 
30 a 40, od roku 1948 pak okolo 
20, stále se vyučuje náboženství.



září 1950 – srpen 1956

Dosavadní ředitel školy Josef Dvořák byl 
přeložen na místo ředitele školy v Uhří-
něvsi, na místo něho ustanoven Voj-
těch Augustin, dosavadní ředitel školy 
ve Strančicích. Ve školním roce 1951/52 
se poprvé vyučovalo čtení metodou analy-
ticko-syntetickou.  9. června 1952 přesídlila z 
budovy školy mateřská škola. Při loučení ře-
ditel školy řekl, že bude ve škole smutno. Dne 
11. září 1952 byl ustanoven pionýrský oddíl. 
O prázdninách 1953 byly opraveny záchody 
(o nevhodnosti záchodů se mluvilo již 20 
let). V září 1955 byla škola vybavena 20 no-
vými dvousedadlovými lavicemi z bukového 
dřeva. Počty žáků každý rok vzrůstaly na cca 
30. Škola byla stále jednotřídní, náboženství 
se v těchto letech stále vyučuje.

září 1956 – srpen 1968

Po odchodu ředitele Dvořáka do důchodu 
nastupuje na místo ředitele Václav Pícha. 
Škola je poprvé organizována jako dvoutříd-
ní (I. třída – 1. – 3. ročník, II. třída – 4. – 5. 

ročník), učitelkou byla Jarmila Píchová – Ko-
vaříková a od září 1963 paní Ludmila Lan-
desková. Od školního roku 1964/65 je pak 
opět jednotřídní. V průběhu tohoto období 
došlo k celkové rekonstrukci, byly zbořeny 
(brigádně občany) nevyhovující a rozpadající 
se školní záchody a postaveny nové splacho-
vací. Byla zavedena voda z veřejné studny, 
bylo předěláno elektrické vedení a zaveden 
motorový proud. Střecha byla pokryta novou 
krytinou, byla opravena fasáda, okna opatře-
na novým nátěrem, postaven nový dřevník 
a před školou udělán chodník. V kronice 
je vidět přerod v socialistickou republiku. 
Zápisy oslavují KSČ. Ukázka z roku 1960: 
„Cílevědomé a moudré vedení pracujících 
naší Komunistickou stranou, obrovská prá-
ce milionových mas našich dělníků, rolníků 
a inteligence umožnily našim národům do-
sáhnout v tomto roce etapového vítězství, 
socialismu, na cestě k nejdokonalejší, nej-
pokrokovější a nejspravedlivější společenské 
soustavě – ke komunismu.“ Dne 15. prosince 
1960 schválilo NS zákon o soustavě výcho-
vy a vzdělávání /školský zákon/. Počet žáků 
docházejících v tomto období se postupně 
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snižuje ze 40 na necelých 20. Náboženství se 
vyučuje dobrovolně jen několik žáků.

září 1968 – srpen 1972

V srpnu 1968 odešel do důchodu pan ředitel 

ky Marie Špičková, škola je organizovaná 
stále jako jednotřídní, 5. ročník byl přeřa-
zen do Velkých Popovic, počty žáků klesají 
na 15. Dne 12. 10. 1978 se zúčastnil schůze 
SRPŠ školní inspektor S. Krátký a zdůvodnil 
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Školní rok 1970/71Školní rok 1970/71

Školní rok 1972/73

Pícha a na jeho místo nastupuje 
paní ředitelka Eliška Čtvrteč-
ková, po dobu její nemoci ve 
školním roce 1971/72 ji zastu-
poval Václav Kvasnička. Škola je 
stále jednotřídní a žáků je do 20. 
Paní ředitelka zápis v kronice 
začíná slovy: „Školní rok byl za-
hájen 2. září 1968 za pohnutých 
dnů.“ Dále v kronice vysvětluje 
pravdivě události srpnových 
dnů – velká část jejích zápisů 
je černě zatřena. A v roce 1970 
již píše, že hlavním úkolem je komunistická 
výchova. Opět dochází k opravám na škole, 
byly opraveny komíny, přeložena a opravena 
střecha a okapy. Již se objevují zmínky o mož-
ném ukončení provozu školy.

září 1972 – červen 1979

V roce 1972 nastupuje na místo ředitel-

rodičům likvidaci jednotřídních škol v okre-
se. Ředitelka ZDŠ Velké Popovice slíbila, 
že bude o děti dobře postaráno. Vážnějších 
námitek proti zrušení školy nebylo. Rozhod-
nutím rady ONV Praha východ ze dne 24. 
května 1979 byla jednotřídní škola v Kuni-
cích zrušena. Žáci i ředitelka byli převedeni 
do Velkých Popovic. 



září 1979 – červen 2016, Učiliště, 
Odborné učiliště a praktická škola, 
Střední škola řemesel

Tímto skončila činnost základní školy, 
ale provoz v budově školy přerušen nebyl. 
V září 1979 byla do budovy školy přemístě-
na část vyučování Učiliště ve Všešímech. Byl 
zde provozován obor „pracovnice služeb“. 
V této době vzniká i další učební obor „šič-
ka“. Všechny dívky, kterých je přibližně 75, 
jsou ubytovány ve Všešímech a docházejí 
do školy v Kunicích. Budova školy se v této 
době výrazně mění, stavebně se rozšiřu-
je, přistavuje se další budova školy, spojená 
s původní budovou. Budova později funguje 
i jako internát. Od roku 1994 navštěvují školu 

i chlapci. V roce 1996 získává škola nový ná-
zev Odborné učiliště a praktická škola. Byly 
rozšířeny obory o kuchaře, švadleny, cukráře, 
aranžéry a pečovatelky. Od roku 2014, kdy 
v budově opět funguje základní škola, se obec 
snaží získat budovu zpět do své správy od 
kraje. To se nakonec podařilo a škola s dneš-
ním názvem Střední škola řemesel je speciál-
ní střední škola, poskytující střední vzdělání 
s výučním listem žákům ze základních škol 
praktických, základních škol speciálních
či základních škol, u kterých je pedagogic-
ko-psychologickou poradnou či speciálně 
pedagogickým centrem diagnostikován dů-
vod pro vzdělávání ve speciální střední škole 
funguje ve Všešímech.
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V tomto období kunické děti měly školní výuku zajištěnu smluvně s obcemi Velké Popovice 
a Strančice, pro speciální výuku s městem Říčany. V roce 2013 z důvodů nedostatečných kapacit 
byly naší obci všechny smluvní vztahy vypovězeny a obec byla postavena před jasný úkol, zajis-
tit pro kunické děti výuku vlastní školou.



Nová éra školy
Zastupitelstvo obce Kunice rozhodlo na svém 
zasedání dne 2. prosince 2013 o zřízení vlast-
ní školy usnesením číslo 40/4/13.

Ihned bylo obcí zahájeno jednání o navrácení 
budovy bývalé Obecní školy zpět do vlastnic-
tví obce Kunice a jednání o pronájmu prostor 
pro zajištění výuky od září 2014, včetně zajiš-
tění � nančních prostředků pro úpravu těchto 
„vybydlených“ prostor.

Zároveň byly zahájeny všechny organizační 
činnosti pro řádný a právně správný chod 
nově zřízené školy.

Organizátorem byla stanovena paní Blan-
ka Chramostová. Ta společně s Martinou 
Laurovou uskutečnila v únoru 2014 v Ma-
teřské škole Jaruška první zápis do Základní 
školy Kunice. Přijato bylo 16 žáků. Školní 
rok 2014/2015 byl zahájen v pondělí 1. září 
2014. Slavnostního zahájení se zúčastni-
li děti, jejich rodiče, starosta obce pan Jiří 
Šíma, paní ředitelka Blanka Chramostová 
a paní učitelka Martina Laurová. 2. září 2014 
navštívil školu úřadující ministr školství pan 
Marcel Chládek. Za účasti zastupitelů obce 
si prohlédl prostory školy, pohovořil s dětmi 
a popřál jim hodně školních úspěchů. Žáci 
ZŠ se vyučovali v budově společně se žáky 
učiliště.
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Školní rok 2014/15

Rozhodnou událostí pro život naší školy bylo rozhodnutí zastupitelstva Středočeského kraje 
č. 053-22/2016/ZK ze dne 25.4.2016 o bezúplatném navrácení budovy školy i budovy tělocvič-
ny do majetku obce Kunice. K faktickému předání pak došlo v červnu 2016. Okamžitě po roz-
hodnutí kraje přistoupilo Zastupitelstvo obce Kunice k přípravě rekonstrukce a přístavby obou 
budov.
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Každý rok dochází k otevření dalšího ročníku. Ve školním roce 2018/2019 má škola 5 postu-
pových ročníků, celkem 111 žáků. Učitelský sbor tvoří: pět třídních učitelek, (1. - 5. třída), tři 
učitelky 1. stupně, dvě asistentky učitele, tři vychovatelky ŠD. Dalšími zaměstnanci jsou paní 
psycholožka, pan školník, paní hospodářka, dvě síly na výdej obědů a dvě paní uklízečky. 
V příštím školním roce se počítá s rozšířením o druhý stupeň.
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PROJEKT NA ŠKOLNÍ  VÍCEÚČELOVÉ HŘIŠTĚ

Obec Kunice má zpracovaný projekt na Školní víceúčelové hřiště, má požádáno o dotaci. 
K realizaci tohoto projektu by mělo dojít letos nebo v příštím roce.
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Veřejná sbírka
pro rekonstrukci a vybavení ZŠ Kunice

Zastupitelstvo obce Kunice rozhodlo dne 4. 
prosince 2017 o pořádání veřejné sbírky, ze-
jména pro vybavení nové budovy Základní 
školy v Kunicích.

Sbírka byla ukončena dne 30. 4. 2019 s cel-
kovým výtěžkem 563.242 Kč. Ze sbírky je 
hrazeno zejména vybavení školní knihovny 
školy.

Jmenovitý seznam dárců na webu obce 
www.kunice.cz.

Návrh regálů pro školní knihovnu

Prostory školní knihovny

Zastupitelstvo obce Kunice děkuje všem přispěvatelům.
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Rekonstrukce a přístavba budovy školy a tělocvičny  ZŠ Kunice
2014 – 2016 Rekonstrukce pronajatých prostor – náklady 1,77 mil. Kč

Zrekonstruovány prostory bývalého internátu Odborného učiliště. Vybudováno nové sociální 
zařízení, nová úprava vchodu + šatny, školní jídelna s výdejnou, sborovna, kancelář hospodářky, 
ředitelna, celkem 5 učeben.

2017 - Přístavba tělocvičny (učebny nad šatnami) – náklady 9,44 mil. Kč

Přístavba podlaží nad šatnami (učebny pro zajištění výuky po dobu rekonstrukce školy), rekon-
strukce šaten tělocvičny a všech sítí v budově.
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2017 – 2019 Rekonstrukce a přístavba budovy ZŠ 
a rekonstrukce tělocvičny
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Celkové náklady včetně DPH 

Škola i tělocvična 67 mil. Kč
Dotace MF ČR 36 mil. Kč
Dotace Středočeský kraj 10 mil. Kč
Vlastní zdroje (obec Kunice) 21 mil. Kč

Celková rekonstrukce původní budovy 
Obecní školy, nástavba podlaží s pod-
krovím nad původní západní přístav-
bou školy, vybudování nového ko-
munikačního propojení obou budov 
centrálním schodištěm + výtah, rozšíření 
a rekonstrukce školní jídelny s výdejnou
a bytu pro školníka. Celková rekonstrukce 
všech  inženýrských sítí. Obě budovy byly za-
tepleny  a upraven školní dvůr s oplocením. 
Sklepní prostory byly odvlhčeny. V původ-
ní budově školy byly vybourány napadené 
dřevěné stropy a krov, vybouráno schodiště 

a vyměněna okna. Vznikly zde 2 prostorné 
učebny v každém podlaží a prostor v pod-
kroví se sociálním zařízením, sloužící jako 
archiv s možností úpravy pro zázemí učitelů. 
V nástavbě nad západní částí vznikly 3 učeb-
ny – jedna vybavena pro výuku IT (počítačo-
vá), kabinet a sociální zázemí žáků. Všechny 
učebny jsou vybaveny akustickými podhledy. 
V podkroví je prostorná knihovna se sociál-
ním zázemím. V přízemí byly vybudovány 
šatny a provedena celková rekonstrukce vý-
dejny jídel. 



Po rekonstrukci má škola 9 kmenových uče-
ben, počítačovou a jazykovou učebnu, pro-
story pro školní družinu. Kapacita školy je 
280 žáků a 20 – 30 zaměstnanců. Budova je 
vybavena bezbariérovým vchodem a celkově 
řešena bezbariérově.

Došlo také na rekonstrukci sálu tělocvičny 
včetně výměny oken, nových rozvodů sítí, 
nového osvětlení a akustického podhledu. 
Celá budova byla zateplena.
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